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Le Cloud Computing est un phÃ©nomÃ¨ne en voie  dâ��adoption au sein des entreprises qui se
dÃ©clarent prÃªtes Ã  lui consacrer plus  dâ��un cinquiÃ¨me de leur budget informatique en 2012.
Principal fait marquant :  lâ��adoption du Cloud,

au-delÃ  des avantages compÃ©titifs que procure cette technologie, est dÃ©sormais  motivÃ©e
par une nÃ©cessitÃ© opÃ©rationnelle.

Une technologie de plus en plus rÃ©pandue dans le monde  de lâ��entreprise

Le Cloud tend Ã  sâ��Ã©tendre dans les entreprises qui affirment clairement leur  volontÃ© de
bÃ©nÃ©ficier de cette technologie. 74 % des sociÃ©tÃ©s interrogÃ©es ont ou  vont dÃ©marrer
dans lâ��annÃ©e qui vient un projet Cloud. Le rÃ©sultat est plus  marquÃ© en France (80% des
entreprises interrogÃ©es), dont un tiers envisage un  usage du Cloud sur des domaines du coeur de
mÃ©tier (core business ou core IT).

Les applications du Cloud les plus courantes sont : la messagerie Ã©lectronique,  le CRM (gestion
des ventes), la gestion des ressources humaines et les points de  vente.

La proportion des entreprises interrogÃ©es estimant que le budget allouÃ© au Cloud 
reprÃ©sente plus de 11% de leur budget IT global passe de 19 % en 2011 Ã  36 % en  2012, soit
une augmentation de 17 points. Les entreprises

investissent prioritairement dans le SaaS (46 % dans le monde et 49 % en  France). NÃ©anmoins, un
nombre significatif des utilisateurs finaux envisage  Ã©galement une exploitation en mode IaaS (35
% dans le monde et 34%

en France) et PaaS3 (34 % dans le monde et 31% en France).

Une rupture nÃ©cessaire du modÃ¨le Ã©conomique des  entreprises

Le Cloud crÃ©e de nouvelles opportunitÃ©s impliquant la transformation des modÃ¨les 
commerciaux et opÃ©rationnels au sein de lâ��entreprise. 88 % des entreprises  interrogÃ©es
pensent que le Cloud va transformer leur business et la faÃ§on dont  elles exercent leurs activitÃ©s
: 50 % dâ��entre elles estiment que cela va  permettre de rÃ©duire leurs coÃ»ts, 39 % que cette
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technologie va modifier leurs  interactions avec leurs clients et leurs fournisseurs et 32 % que cela
va  changer fondamentalement leur modÃ¨le Ã©conomique.

Pour 80 % des entreprises interrogÃ©es (83% en France), lâ��adoption du Cloud est  motivÃ©e
notamment par les nouvelles possibilitÃ©s offertes par cette technologie,  plus rapide Ã  mettre en
oeuvre, plus accessible, et plus riche en  fonctionnalitÃ©s. Lâ��ensemble des fonctions
interrogÃ©es, y compris les  prestataires de services, pensent que le Cloud va Ã©galement
gÃ©nÃ©rer des  Ã©conomies dâ��Ã©chelle importantes (76 % dans le monde et 74% en France)
et se  traduire par une rationalisation des processus dans les entreprises (76 % dans  le monde et
86% en France).

Â« Bien plus quâ��une simple technologie, le Cloud Computing est perÃ§u comme une  vÃ©ritable
opportunitÃ© pour les entreprises, source de dÃ©veloppement et de gains  potentiels. Il va donner
plus dâ��ampleur et dâ��intensitÃ© aux Ã©changes  interentreprises et va favoriser
lâ��Ã©mergence de Clouds communautaires Â»,  explique Laurent Gobbi, AssociÃ©, responsable 
des activitÃ©s IT Advisory de KPMG en France.

Des points de vigilance restent prÃ©sents : la sÃ©curitÃ©  au coeur des
prÃ©occupations

La mise en place du Cloud sâ��accompagne de dÃ©fis opÃ©rationnels et techniques liÃ©s  Ã  la
technologie, la sÃ©curitÃ©, le coÃ»t total dâ��acquisition et lâ��interface entre  la stratÃ©gie
commerciale et les opÃ©rations. 44 % des entreprises interrogÃ©es  considÃ¨rent les aspects liÃ©s
Ã  la sÃ©curitÃ© comme le principal frein au  dÃ©veloppement du Cloud dans le monde de
lâ��entreprise.
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Cette inquiÃ©tude est moins  forte en France (31%). Les utilisateurs sâ��inquiÃ¨tent des
risques liÃ©s Ã  la  performance des prestataires, Ã  lâ��accessibilitÃ© et la sÃ©curitÃ© des
donnÃ©es.  NÃ©anmoins, les rÃ©ponses obtenues de la part des prestataires tendent Ã 
dÃ©montrer  que les environnements Cloud seront plus sÃ»rs et plus fiables au fur et Ã  mesure  du
dÃ©veloppement dâ��offres de plus en plus matures.

Le Cloud privÃ©, câ��est-Ã -dire le dÃ©veloppement dâ��infrastructures spÃ©cifiques Ã  
lâ��entreprise, reste la solution privilÃ©giÃ©e par 41 % des entreprises interrogÃ©es  (40% en
France).

Autre point de vigilance rÃ©vÃ©lÃ© par lâ��Ã©tude :   la gouvernance. Les responsables
opÃ©rationnels et les directeurs informatiques  sont en effet en dÃ©saccord quant Ã  la gestion
dâ��un projet de Cloud. Les cadres  informatiques

considÃ¨rent quâ��un projet de migration vers le Cloud fait partie de leur champ de 
compÃ©tences, et que sa direction incombe au Directeur Informatique (33 % dans le  monde). En
revanche, pour les cadres opÃ©rationnels, câ��est le

Directeur GÃ©nÃ©ral qui devrait diriger un tel projet (26 % dans le monde).

Â« Dans la pratique, les responsabilitÃ©s seront probablement partagÃ©es en  fonction des
domaines : les cadres dirigeants auront la responsabilitÃ© de  dÃ©finir le cadre gÃ©nÃ©ral et les
prioritÃ©s stratÃ©giques du projet Cloud, tandis  que la gestion de la relation avec les prestataires
et le dÃ©veloppement du  projet et son implÃ©mentation Ã  proprement parler incombera aux
cadres  informatiques. Il est vraisemblable que lâ��adoption des services Cloud engendrera  une
forte Ã©volution de lâ��organisation de la DSI qui limitera ses interventions  sur les domaines
purement techniques et Ã©voluera davantage vers de la maÃ®trise  dâ��oeuvre et de la
coordination avec les prestataires du Cloud.Â», souligne Sylvain Leterrier, Directeur, activitÃ©s IT 
Advisory de KPMG en France.
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